

EL CORREO DE CADIZ

Año X.—Núm. 2.488.

EDICION DE LA NOCHE

Lunes 4 de Marzo 1918

El nuevo Obispo de Cádiz

La Hermandad de la Caridad que oportunamente había dirigido Mensaje de felicitación al I. tano. Sr. López Oriado, recibió la comunicación que sigue:

«He recibido la atenta comunicación de ustedes de 15 de los corrientes en la que me participan que la digna Junta de Gobierno de la Muy Humilde Hermandad de la Santa Caridad, en sesión del día anterior, había acordado, por unanimidad felicitarme, con motivo de haber sido propuesto por el Gobierno de Su Majestad para regir esa insigne diócesis gaditana.

Agradezco con toda mi alma esa cordial felicitación y los elogios, que inmerecidamente me tributan, testimonio elocuentísimo de que no en vano forman ustedes parte de esa antigua y veneranda Hermandad, rogándoles que hagan llegar estos mis sentimientos a todos y cada uno de los Hermanos que la componen.

Dios guarde a ustedes muchos años.

Córdoba 27 de Febrero de 1916.—
Marcial López (rubricado).
Sres. Hermano Mayor y Secretario
1.º de la M. H. Hermandad de la Santa Caridad de Cádiz.»

de igual color, hacía resaltar la gentil figura de la desposada.

Las preciosas niñas Victoria Reynares, Aureli Ruiz y Anita Hervia sostenían la cola del traje.

Nuestro querido amigo el cura de la parroquia de Santa Cruz, don Miguel Derqui, bendijo la unión, y para los efectos civiles asistió el secretario suplente del Juzgado de Santa Cruz don Antonio Gil, quien levantó la correspondiente acta.

La unión fué apadrinada por la distinguida señora doña Carmen Asencio de Bohórquez, hermana de la contrayente, y por su señor tío don Benito Reynares.

Asistió al acto una distinguida y numerosa concurrencia.

También asistió toda la numerosa dependencia de las casas de Cádiz y San Fernando de los acreditados almacenes de tejidos que poseen los Sres. Tavia y C.ª

Se sirvió un delicado lunch, por un acreditado establecimiento de esta localidad.

La distinguida concurrencia hizo fervientes manifestaciones en favor de la felicidad del nuevo matrimonio.

Los novios marcharon para Sevilla, Madrid y Barcelona, en el mixto expreso.

Por nuestra parte unimos nuestra felicitación más afectuosa y le deseamos a los Sres. de Jiménez Asencio (D. José), una interminable luz de miel.

POR TELEGRAFO MADRID

(De la última conferencia de anoche)

Las reformas militares.—Manifestaciones del ministro de la Guerra.

Los periodistas que intentaron explorar el estado de ánimo del señor La Cierva se vieron fracasados, porque el ministro se mostró reacio en hacer declaraciones sobre las reformas militares.

Únicamente dijo, que no le preocupaban las campañas que venía haciendo la Prensa pues está seguro de cumplir con sus deberes impuestos en beneficio de la Patria.

Añadió que la creencia de que el Ejército es la base que sustenta la nación le ha obligado a la reorganización de éste y espera confiado y con el espíritu sereno, la colaboración que necesita para llegar al fin que se ha propuesto.

Anunció que acerca de sus reformas hablará claramente cuando lo considerase oportuno.

Sobre el mismo tema.—Opinión autorizada.

Un prestigioso político que desempeña cargos importantes en el Ejército ha manifestado, que la campaña que en estos días se viene haciendo, tiende a evitar que el Ejército sea fuerte y esté bien dotado.

Esa oposición la considera perniciosa por tener carácter revolucionario, siendo el origen de ella, las gestiones de las Juntas militares y ciertas intrusiones de políticos de la vieja historia que olvidándose de lo ocurrido en primero de Junio vuelven a las andadas, deseando entronizar una política fracasada jugando con el interés de la patria a la que va unido el del Ejército.

Considera esto un peligro que podría ser mayor que el producido el día primero.

Chispazos revolucionarios disfrazados de monárquicos, no quiere el Ejército.

Este desea una satisfacción interior que sea garantía de la paz pública.

Agrega también que a donde se llegaría si esa actitud de los revolucionarios prevalece es imposible de predecir, y por eso, reconociéndose por el país tras un estudio meditado estas razones, deben acabarse las maniobras políticas que perjudican el interés nacional sin distinción de partidos, corporaciones ni organizaciones.

PARTE AUSTRIACO

Las nevadas dificultan las operaciones.

Viena.—(Oficial. Radiograma de Pola.)

Frente italiano
En las orillas del Piave se han registrado varias acometidas de artillería.

Las fuertes nevadas, impiden desde ayer al medio día, cualquiera actividad en la zona montañosa que que ocupan los ejércitos.

Teatro oriental
En Podivía, las avanzadas austro-húngaras ocuparon después de corta lucha de infantería Mimerik.

Al tomar Gorbelec, un Cuerpo del Ejército siberiano y una división de infantería se rindieron, entregando sus armas a nuestros soldados.

PARTE FRANCES DE AYER TARDE

Los alemanes intentan dos golpes de mano.

Paris.—(Oficial de las tres de la tarde)

Debido a nuestros disparos hicimos fracasar dos golpes de mano del enemigo en los Caminos de las Damas y de Alancourt.

En el bosque de Chaume, activamos bombardeos.

Un ataque enemigo al Nordeste de Reillon fué prontamente contenido por nuestros soldados.

En el resto del frente, calma.

MADRID

(Conferencia de esta tarde)

Mutismo del presidente

El presidente del Consejo Sr. García Prieto, envió aviso a los periodistas que recogen la información de la Presidencia, participándoles que no los recibiría hoy por carecer de noticias de interés que comunicarles.

Entre los reportes comentados mucho este aviso como un indicio de que el Marqués de Alhucamas lo que pretendía era eludir las preguntas que era de esperar se le hicieran sobre la situación política, tanto en lo relativo a los comentarios que todavía se hacen sobre la pasada crisis como en las conjeturas que se formulan respecto a próximos sucesos con motivo de la actitud del ministro de la Guerra Sr. La Cierva y la de los elementos confabulados contra este ilustre ministro por envidia de los prestigios de que goza, asunto que constituye la clave del giro que hayan de tomar los acontecimientos, según logren el triunfo en las altas esferas gubernamentales les

BODA

Ayer se celebró el enlace de la distinguida Srta. María Guadalupe Reynares, sobrina de nuestro particular amigo el acreditado comerciante D. Benito, con el Sr. D. José Asencio Jiménez.

El acto tuvo lugar en la casa que habita la desposada o sea la de su tío D. Benito Reynares.

El altar estaba instalado en un gabinete lujosamente amueblado, encontrándose en él una artística imagen de la Purísima, regalo hecho a la contrayente por su tía Sor María Reynares, Hija de la Caridad de San Vicente de Paul, con residencia en Barcelona.

Candelaria, centros y tiboras de plata, macetas con valiosas plantas de salón y espléndida iluminación de velas, constituían el exorno del precioso altar.

Al ingresar en la capilla la desposada, que iba del brazo de su señor tío, fué interpretada al piano por una agraciada y gentil señorita una preciosa marcha nupcial.

El traje de charmeuse blanco, bordado ricamente y hermoso velo

Adoración Nocturna

En los días 5, 6, 7 y 8 del corriente mes, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Rosario, a las ocho de la mañana, se celebrará Misa rezada por el eterno descanso del que fué fundador de la Sección de Cádiz, D. Joaquín Zurbano y Perruca (q. s. g. g.)

El Consejo Directivo ruega a todos los adoradores, tanto activos como honorarios, la asistencia a estos sufrágios.

HACIENDA

Por la Tesorería de Hacienda se han puesto al pago para mañana los libramientos siguientes:

D. Enrique León, 26.267'65 pesetas; don Ignacio Rovira, 14.466'62; don Antonio Sánchez, 3.760'04; don Gregorio Chávez, 308'39; Sr. Jefe de Telégrafos, 689'60; don Manuel Grosso, 98'80; don Antonio Icañez, 123'50; don A. Rodríguez, 164'67; señor gobernador militar del Campo de Gibraltar, 200; don Alfredo de Bonis, 960.

representantes de una u otra tendencia

Los amigos del Sr. La Cierva y los elementos de orden en general, comentan duramente la actitud en que se supone colocados al Conde de Romanones y a otros elementos de la izquierda, actitud que califican de falta de objetividad patriótica, e inspirada solamente en el más insano personalismo en contra del Sr. La Cierva, pues los planes militares de éste, bien vistos por el Ejército, les parecerían plausibles a dichos elementos, de ser otro el ministro que los desarrollase.

El nuevo Embajador sueco
El Sr. García Prieto, como ministro de Estado, asistió a la recepción verificada en el Real Palacio, del nuevo ministro de Suecia en Madrid.

Después recibió el marqués de Alhucemas la visita de dicho diplomático y la devolvió a su vez.

Las demás visitas protocolarias se verificaron en la forma acostumbrada, sin que haya en esto nada saliente que mencionar.

Sigue el mutis.—Aumenta el pesimismo.

Temprano obtuvieron los reporters noticia alguna en los Ministerios de la Gobernación y de Hacienda.

Esta reserva de los ministros, pero especialmente, como queda dicho, la del Jefe del Gobierno, ha hecho aumentar enormemente la expectación política.

Ante el resultado del Consejo de Ministros celebrado por la tarde se ha acentuado también mucho la nota pesimista.

Firma de Marina

La «Gaceta» publica los siguientes decretos de Marina:

Concediendo el pase a la reserva al ministro togado de la Armada, señor Spottorno.

— Nominando para sustituir a éste en dicho cargo al general Milla.

— Designando para el cargo de asesor general del Ministerio de Marina, al Sr. González Maroto.

— Idem para el de auditor de la Escuela de Instrucción, al Sr. Núñez Topete.

Otra vez Sánchez de Toca.—Nuevas declaraciones.—Persiste en su actitud respecto al Ejército.

El exministro señor Sánchez de Toca ha hecho nuevas declaraciones sobre asuntos de actualidad.

Las publica «E. Liberal».

Versan especialmente sobre cuál deba ser la primera actuación de las Cortes.

Dice que es preciso deslindar en ellas los campos, para que resplandezca la efectividad del poder público.

El nuevo Parlamento—añade—sólo tendrá la integridad del prestigio que le corresponde, cuando haya sido reintegrado a la disciplina el elemento militar, al cual se sobre-

pone autoritario e irresponsable a todos los poderes del Estado.

Estas manifestaciones del señor Sánchez de Toca están siendo comentadísimas, pues se ve en ellas un persistente afán, que se estima producto del amor propio, de que surjan o se acentúen conflictos que no se resuelven con vanas declaraciones sino con proyectos y decretos y una gran dosis de buena voluntad.

Este es el comentario que se hace en los círculos militares y en otra clase de reuniones, mas alguna otra nada lisonjero para el señor Sánchez de Toca, aun por personalidades que conviven con él en el fondo de la cuestión, pero no en la oportunidad ni en la persistencia de manifestaciones de tal índole.

Los conservadores.—Reunión importante.

Atribúyese gran importancia política a una reunión de diputados conservadores que será convocada por el Sr. Dato para la próxima semana.

Convocatoria para ingreso Escuela de Radiografía

La «Gaceta» publica una convocatoria de aspirantes a ingreso en la sección de Radiotelegrafía, con arreglo a las condiciones que determina el capítulo 10 del reglamento de la Escuela Oficial de Telegrafía.

Para concurrir a esta convocatoria será preciso reunir las condiciones que se exigen en el artículo 29 del citado reglamento y acreditarias del modo que se determina en el artículo 31 del mismo, que al final se transcribe.

Las instancias documentadas se entregarán hasta el 30 de Abril próximo, en la Secretaría de la Escuela, paseo de Rocolesos, 16, no admitiéndose instancia alguna que no esté completamente documentada.

Los exámenes comenzarán en la Corte, en el local de la Escuela Oficial de Telegrafía, el día 1.º de Julio próximo, ante el Tribunal que al efecto se designará oportunamente.

Quince días antes se expondrá en los cuadros de edictos de la Escuela, la relación de los candidatos admitidos y por el orden en que hayan de actuar, que será el alfabético de sus primeros apellidos, conforme a lo dispuesto en el artículo 32 del referido reglamento.

Las condiciones que han de reunir los opositores y en las que se ha de verificar la convocatoria, son las siguientes:

El ingreso será por examen. Para poder tomar parte en él se exigirán las condiciones que a continuación se expresan:

1.ª Ser español y mayor de quince años.

2.ª No tener defecto físico que le inhabilite para el servicio.

3.ª Acreditar buena conducta.

La instancia, dirigida al director general, en solicitud de examen, se entregará en la Secretaría de la Escuela; deberá ir acompañada de la certificación del acta de nacimiento, certificación facultativa, certificación de buena conducta, expedida por la autoridad local y certificación del Registro de Penales.

Quince días antes de la fecha fijada para comenzar los ejercicios se expondrá en los cuadros de edictos la relación de los candidatos admitidos, por el orden en que han de actuar, que será el alfabético de sus apellidos.

El examen versará sobre los ejercicios siguientes:

Caligrafía.

Francés (lectura y traducción).

Geografía (nociones).

Operaciones con los números enteros, decimales y fracciones. Regla de tres. Sistema métrico decimal.

Nociones de electricidad.

Ingresarán desde luego en la Escuela por orden de mérito todos los aprobados que consienta el local y las exigencias de la enseñanza.

Los demás irán cubriendo las vacantes que produzcan los anteriores, hasta que los sobrantes se hayan extinguido.

El curso en la Escuela durará un semestre, comprometiéndose:

Práctica de transmisión y recepción auditiva del sistema Morse, hasta alcanzar la velocidad de veinte palabras por minutos.

Manejo de los aparatos empleados en Radiotelegrafía.

Legislación referente a este servicio.

Tarifas.

Leciones de inglés.

Cada tres meses podrán ser examinados del conjunto de la enseñanza los alumnos aptos, a juicio del director de la Escuela.

Compromisarios para elegir SENADORES

Por noticias que estimamos autorizadas, sabemos que los Compromisarios para elegir Senadores por la provincia, son los siguientes:

Conservadores, 47.

Liberales, 21.

Mauristas, 19.

Independientes, 3.

Faltan dos pueblos que eligen dos compromisarios y que no alteran el resultado.

En total, 92.

También tienen derecho a elegir compromisarios los siguientes señores diputados provinciales:

Liberales romanonistas, 9.

Conservadores, 6.

Id. mauristas, 5.

Prietas, 2.

Liberales borbollistas, 2.

Republicanos melquiadistas, 11.

Total 25, que sumados a los compromisarios ascienden a 117.

Se asegura como autorizadas por sus respectivos partidos políticos las siguientes candidaturas:

Liberales, D. Juan A. Aramburu e Irujo, por haber renunciado a su elección el Sr. Sney.

Apoyado por Romanones, se asegura asimismo que se presentará el Excmo. Sr. Marqués del Salobral.

Conservadora: Excmo. Sr. D. Luis J. Gómez y D. Juan G. Pamán.

Maurista: Excmo. Sr. Conde de Puerto Hermoso y Sr. Marqués de Villa Pesadilla.

Junta provincial de Subsistencias

Bajo la presidencia del gobernador civil se reunieron esta tarde en su despacho, la Junta provincial de Subsistencias.

Asistían los señores presidente de la Audiencia, don Juan Infante, alcalde, don Manuel García Noguero y delegado de Hacienda, don Fernando Ruiz de Grijalba.

De secretario actúa el oficial del Gobierno civil, don Juan M. Barbañillo.

La Junta conoció una instancia de los tabajeros de esta que solicitaban aumentar el precio de las carnes y después de detenido estudio acordó elevarla a la Comisaría general de Abastecimientos informada en contra.

Después conoció una solicitud de los panaderos, acordándose contestarla, manifestándose a los firmantes no podía aumentarse el precio de las, y que digan los nombres de los fabricantes de harinas que se niegan a expandir a los precios fijados.

Fue acordado efectuar el reparto de la gasolina autorizado por el Gobierno para la quincena actual con arreglo a una relación que será facilitada a los periódicos.

Acto seguido se levantó la sesión a las cinco y media.

MISCELANEA

El «Villarreal».— El vapor de la Compañía Transmediterránea de este nombre, detenido por un submarino alemán, según tienen noticias los lectores, salió de Cádiz el día 24 para Casablanca, Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Las Palmas.

En este puerto tomó buena cantidad de cargamento, que fue arrojado al mar por la tripulación del submarino.

Dicho buque regresará de Canarias para Barcelona, sin hacer escala en el puerto de Cádiz.

Visitas de pésame.— Mañana una Comisión de señores concejales formada por los Sres. Gallego, Merino, Mata y Consuegra, pasarán al domicilio del finado almirante de la Armada Excmo. Sr. D. Juan Viniégra; al de la familia del que fué administrador de la Casa de Matarrá señor García Bourlié y a la del extinguido de alcalde don Mariano Fernández Copello, al objeto de cumplimentar acuerdo de pésame.

La hora fijada es las dos y media.

Trasatlántico.— Mañana al amanecer es esperado de Canarias, el vapor de la Compañía Trasatlántica «San Carlos», procedente de la línea de Santa Isabel de Fernando Pó.